

家庭经营有如事业

戴江庆先生对于家庭的经营，也如同他对事业经营般严谨、要求、自律并有着教育家对人性的尊重、耐心、包容，以及「寓教于乐」的启发性。迈入中年阶段的戴江庆先生在家庭与事业两方面，都谱出了精彩的乐章。

戴江庆先生的事业愈做愈大，版图从国内扩展到海外，他成了名副其实「空中飞人」，因为他回家的时间减少，所以，照顾孩子课业与陪伴孩子身心成长的责任，大多落在戴太太许秀云女士的肩上。

然而，这并不表示戴江庆先生疏忽了亲子间的关系，由于与孩子相处的时间不多，他觉得优质的沟通与相处应该是～有互动、有质量的交流比在长时间相处来得更有功效，他更重视的是，如何培养孩子对知识的渴求、正确的人生观与品格的塑造；因此，戴江庆先生的三个孩子对父亲都十分尊敬与尊重。戴江庆先生要求孩子一定要把珠心算学好，他说：「如果自己的小孩都学不会，要怎么去教其他的小朋友呢？」

于是，戴江庆先生要自己的孩子在小学六年级前，心算至少要到一段合格，等到他们长大成人，出社会时就已经具备珠心算老师的资格，他认为这是一个可以永续经营的行业。况且学习珠心算，可以提升阅读、数理能力，即使未来不朝这个行业发展，将来还可以发挥在经营、管理方面，而从珠心算学到的坚持力及毅力展现在工作时，肯定能获得上司与主管的赏识，有着绝对的优势。

果真，三个小孩都不负父、母的期待，如今，戴江庆先生的长子玮成心算七段、珠算二级，长女辰芳心算八段、珠算一段，老么辰容心算八段、珠算四段，三个人不只珠心算学得很好，也在不同领域展现各自的专长及特质。长子玮成兴趣从商，长女辰芳理性、数理很强，小女儿辰容个性偏向感性，拥有音乐、艺术、写作才华，珠心算能力也是三个小孩中最强的。

戴江庆先生要求孩子们要打好珠心算的基础，虽然让孩子感受到压力，却也因此帮助孩子们的课业有更杰出的表现。比如，长女辰芳是全班唯一考进资优班，因为只有她能在一百题的考题，于短时间内作答 90 几题，一般人最多只能做到 5、60 题。长子玮成有一次临时起意报考自然实验班，迟到了半小时进考场应试，结果是正式录取自然实验班！戴江庆先生认为这都是珠心算的训练，让阅读与答题速度提升、快速集中注意力、增加记忆力之赐，老么辰容也因双手拨珠的学习，让她在弹奏钢琴时，左、右手更加流畅自如。

在生活中，戴太太的角色是「领队」，负责一家大小的生活起居及子女课业教导；爸爸是「导游+教练」，负责带孩子们去玩、去看电影，所玩所看的地方都是富有教育意义的地方，比如：参观科工馆、美术馆、科博馆、世界之最...等等，最重要的是，他会要求孩子回来时一定要写「心得报告」。戴江庆先生每次都刻意安排他的子女去户外教学，而且带孩子出门时，通常一次都只带一个人，之后再带第二个人或第三个人去相同的地方